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Univerzitná knižnica na Detskej univerzite UMB 
Čo je európsky projekt? Ako funguje EÚ a čo robí pre nás? V rámci 16. 
ročníka Detskej univerzity UMB sme prezentáciou Európa v kocke od-
štartovali vedomostnú súťaž Mladý Európan – junior. Na pilotnom pro-
jekte, ktorého cieľom bolo zábavnou formou preveriť vedomosti o EÚ, 
spolupracovalo Európske dokumentačné centrum UK UMB a centrum 
EUROPE DIRECT UMB. Do vysokoškolských lavíc zasadlo štyridsaťštyri 
žiakov vo veku deväť až štrnásť rokov, z ktorých sme vytvorili deväť tí-
mov. Tímy sme pomenovali názvami hlavných miest európskych krajín.  
V štyroch súťažných kolách žiaci odpovedali na otázky o histórii, geogra-
fii,  osobnostiach a najvýznamnejších pamätihodnostiach EÚ. 

Čas na vyhodnotenie sme vyplnili aktívnou diskusiou o benefitoch člen-
stva Slovenska v Európskej únii EÚ pre Slovensko, ktorú viedla zástup-
kyňa Team Europe Alexandra Lehocká. 
Záujem bol prekvapivý, a tak sme 
mohli nahliadnuť do viacerých oblastí. 
Každý účastník dostal na záver sladkú 
odmenu a prvé tri víťazné tímy si od-
niesli diplomy a vecné ceny. Súťaž sme 
ukončili veľkým potleskom pre víťa-
zov. Veríme, že sa nám aspoň sčasti podarilo naplniť poslanie Detskej 
univerzity UMB, ktorým je nadobudnutie vedomostí zážitkovou formou.  
 
Malé veľké skutky počas Týždňa dobrovoľníctva  

So štetcami, s lepidlom, kladivom, hrabľami, 
brúsnym papierom, aj so športovým náčiním. 
Športovaním s klientami zariadenia sociál-
nych služieb, upratovaním a skrášľovaním 
športového areálu na Štiavničkách, úpravou 
areálu zariadenia pre deti a klientov Stade-

tore, stavaním vtáčích búdok, výrobou pomôcok na rozvoj jemnej moto-
riky, porozumenia a zrakovej stimulácie, aj pomocou pri tvorbe 
čarovného lesa v podchode na Hornej ulici. Trinásť zamestnancov  
a jedna stála dobrovoľníčka univerzitnej knižnice, 107 venovaných hodín. 

PÊLE - MÊLE  
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Tým prispela univerzitná knižnica v rámci firemného dobrovoľníctva do 
celoslovenskej kampane Týždeň dobrovoľníctva 2024, ktorá sa uskutoč-
nila 20. – 26. mája 2024 s heslom Staň sa hrdinom/hrdinkou malých veľ-
kých skutkov.  
 
Prijímatelia dobrovoľníckej činnosti pre zúčastnených vytvorili príjemnú 
a priateľskú atmosféru. Spoznali sme skvelých ľudí a oboznámili sme sa 
s činnosťou mnohých organizácií, ktoré pomáhajú ľuďom so znevýhod-
nením, seniorom a venujú sa ochrane vtáctva. Určite sa zapojíme aj do 
ďalších ročníkov tohto krásneho podujatia, aby sme sa tak aspoň čias-
točne odvďačili za čas a ochotu, ktoré počas celého roka dobrovoľníci 
venujú našej knižnici v rámci interného programu dobrovoľníctva.  
 
Užili sme si tlkot svojho srdca  

Účasť v celoslovenskej kampani Do práce na bicykli 
sa stala stabilnou súčasťou júnových aktivít zamest-
nancov univerzitnej knižnice. Dvanásti, rozdelení do 
štyroch tímov, spolu na bicykli cestou do práce 
a z práce najazdili 581,91 km, čím ušetrili 145,50 CO2, 
pešo prešli 339,53 km a ušetrili 92 CO2, verejnou do-
pravou prejazdili 519,66 km a ušetrili 87,81 CO2. Ďa-
kujeme Univerzite Mateja Bela za vytvorenie 
podmienok na účasť v kampani a podporu zakúpe-

ním oficiálnych tričiek pre všetkých zapojených zamestnancov.  
 
Vzdelávacie semináre knižnice 
Na rôznych odborných podujatiach, seminároch, konferenciách, akredi-
tovaných kurzoch a samoštúdiom zamestnanci univerzitnej knižnice sle-
dujú aktuálne trendy a neustále si dopĺňajú vedomosti z nových oblastí, 
ktoré práca knihovníkov v akademickom prostredí prináša. Získané ve-
domosti chcú nielen zužitkovať vo svojej každodennej práci, ale aj odo-
vzdávať ostatným členom akademickej obce prostredníctvom rôznych 
vzdelávacích podujatí. To bol dôvod, prečo sme zosumarizovali témy se-
minárov, ktoré aktuálne ponúkame, a zoznam sme zverejnili na webovej 
stránke knižnice v sekcii Služby a fondy → Základné služby.  

Zoznam je rozdelený do ôsmich tematických oblastí určených pre rôzne 
cieľové skupiny poslucháčov. Nájdete v ňom semináre o základných služ-
bách a fondoch univerzitnej knižnice, o vyhľadávaní literatúry na semi-
náre a záverečné práce v online katalógoch a v elektronických 
informačných zdrojoch. Ďalšie témy sa týkajú predovšetkým doktoran-
dov, vedeckovýskumných a pedagogických pracovníkov univerzity a za-
hŕňajú evidenciu publikačnej činnosti a ohlasov, rôzne aspekty otvorenej 
vedy, podporu vedeckého publikovania či scientometrické databázy a ich 



18 
 
metriky. Redakciám časopisov a editorom zborníkov sú určené semináre 
o indexovaní publikácií vo vedeckých databázach. Špecializované semi-
náre ponúkame aj pracovníkom čiastkových knižníc, ktoré sa nachádzajú 
na katedrách.  
 
Semináre organizujeme skupinovou formou priamo na pracovisku, 
ktoré o ne prejaví záujem. Zrealizujeme ich pre fakultu, ale aj v komor-
nejšej atmosfére u vás na katedre. Ak vás niečo z našej ponuky zaujalo, 
napíšte nám na e-mail kniznica@umb.sk.  
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